

## 本期推荐

天涯共此时  
我的隐私  
我的秘密

在生活中您可能遇到过这样的事情,刚订了新车,就有人向您推销保险;刚买了新房,装修广告就追上了门。这是一个隐私透明的年代,是一个隐私无处不被追踪被记录的年代。公民的隐私不仅包括年龄、财产、情感、疾病等个人信息,也包括在自己住宅内不受外来干预和侵犯的一切行为。隐私权是一个公民的基本权利,其基本价值在于通过保护公民个人的私密信息,维护其心灵自由和身份独立。本期节目对我现阶段在保护个人隐私方面的现状进行了分析,呼吁关注个人隐私权、尊重个人隐私权并合法保护个人隐私权。

10月28日22:00(央视四套)播出。

交换空间  
“水墨书香”  
VS  
“鸟语花香”

本期节目依然是来自北京的两个年轻的家庭,不过交换的房间相对于以前的节目来说却很少见,那就是书房。对于普通家庭来说,书房是很重要也很有用的空间,但在装修的时候主人却往往不知道如何下手,一凑合就比客厅和卧室装修简陋很多。不过本期节目的两队选手都是不愿意凑合的人,他们希望能有一个理想的完美的书房。萝卜白菜各有所爱,在红队选手心中的完美书房和颠覆画上了等号,而蓝队选手心中的完美书房却是延续。两位年轻的设计师在颠覆和延续上可以说是做足了文章。一个书房取名“水墨书香”,一个书房取名“鸟语花香”,一个现代,一个田园。

11月2日15:10(央视二套)播出。

探索·发现  
青瓷秘考

2005年夏,江苏无锡鸿山地区,一个规模巨大的战国时期的越国贵族墓葬群被发现。在随葬器物中,人们吃惊地看到了2500多年前的青瓷,其数量之多,器形之丰富,保存之完好,堪称全国之最。鸿山越墓,这是一个注定要改写历史的发现。正当鸿山越墓轰动考古界时,一个远在百公里之外的人偶然看到了这些青瓷,一种异样的感觉涌遍全身,他似乎早在十几年前就见过这些青瓷。学者执著地求索,引起了一系列意义更为深远的考古发现,这些发现直溯那巨大的历史谜团:鸿山青瓷来自哪里?它是中国最早的成熟青瓷吗?中国3000多年瓷器发展史的源头在什么地方?

2008年初,浙江考古部门对德清境内大规模古窑址群进行试点挖掘,人们终于得以目睹2500多年前那段失落的辉煌。出土的青瓷产品标本和各类窑具数以吨计,它们产生的时间之早、质量之高远超出学者们过去的认识,让人不得不重新审视远古中国的青瓷文明。但激烈的争论也随之而起:它们是多年来周边地区出土的精美青瓷的原产地吗?它们能否解开中国3000多年瓷器发展史的源头在哪里这个陶瓷史上最大的悬疑?

10月27日、28日21:25(央视十套)播出。

少儿影院  
龙在少林

小龙虽然在少林寺练得一身好武功,但毕竟年纪尚轻、童心未泯,虽有慧根但仍欠磨炼。老住持见此决定派小龙下山寻找佛缘。初次踏足城市的小龙事事感到新鲜好奇,虽与师兄同行,但两人却如老乡进城,闹出笑

话连篇。最后小龙与师兄失散,流落街头,幸好他认识了街童肥虫。小龙的武功令肥虫十分羡慕,肥虫决心跟随左右,助小龙寻找佛缘。在一个热闹的集市,小龙与肥虫卖艺之际,见一名西装笔挺的男子为一名弱女受欺而出

手相助将流氓打退。小龙感到这男人身上与佛缘有关,原来他正是古董爱好者钟一山。钟一山远道而来,是为了将高价拍得来的佛首送往狄西佛林圣地与佛身相结合。小龙锲而不舍地要跟从钟一山寻找佛缘,历尽艰险,在狄西佛林,钟一山庄严地将佛首安装在佛像身上,终于圆满地完成了任务。

11月1日8:00(央视六套)播出。

## 父子神探之双子座

法租界内博爱福利院前任院长丁从文在公寓遇害,凶杀现场显示出凶手相当残忍狠毒。奇怪的是,现场的烟蒂和灰烬表明,凶手杀害丁从文后并没急于逃走。是谁会跟一个落魄的半老头子过意不去?现场的灰烬在没有烧毁之前又有什么不可告人的秘密呢?巡捕房陈亨利探长带着儿子天生还没查出个眉目,上海大亨林权的儿子在苏州又被人绑架,陈

亨利被林权强行请进林公馆,负责林家公子林福的赎救。陈探长从博爱福利院查到的资料了解到,落在绑匪手上的不是别人,而是20年前林权和家人丫

鬟翠玉的私生子小五。翠玉去世后,小五成为孤儿,被福利院院长丁从文收养。按照绑匪的要求,天生前往苏州营救救人质却空手而归。回到上海,一件奇异的事情发生了……

10月30日19:35(央视六套)播出。

## 探索影厅

## 鸡犬不宁

一向不景气的豫剧团突然得到一个振奋人心的消息:受某公司的邀请,董团长将带领整个团去香港演出。正在大家欢呼雀跃的时候,一场车祸夺去了团长的生命。希望灰飞烟灭,一个巨大的谜团四散开来。

剧团三兄弟马三、刘

兵和四海,是3个以戏曲为生的中年男子,尽管不断为生存奔波和挣扎,却因为剧团最终的不景气先后失业。一辈子只会“唱戏”的他们,唱不了戏,生活也就此失去了平衡……

11月2日00:18(央视六套)播出。



## 风云雄霸天下

坐落在天山之巅的“天下会”是当时武林第一大帮会,帮主雄霸武功盖世,又心狠手辣。为独步天下,霸业永存,他铲除异己,广收门徒,并听信谗言,将被其血戮的两位武林高手的亲生儿子步惊云和聂风招为入室弟子,并授以排云掌和神风腿武功,有意将两人培养成帮会霸业的接班人。

10年后,年已20的步惊云和聂风一表人才,

武艺高强,并分别成为风云堂和神风堂堂主,辅佐雄霸,南征北讨,威震天下。但不久,雄霸年老多疑,又听信他人诬告,离间风、云,准备分而除之。反目为仇的风云兄弟当知道雄霸的险恶用心,并了解自己的不幸身世后,毅然联手为父报仇,并最终打败了“天下第一”的恶魔雄霸。

11月1日00:33(央视六套)播出。

## 杜十娘

明朝万历年间,京城名妓杜十娘与南京布政老家的公子李甲相识,二人情投意合。久有从良之志的十娘决心将终身托付给温存忠厚的李甲。十娘深知世态炎凉,为与李甲终生相依,不得不深谋远虑,于是把积攒的珍宝藏在小箱中,随李甲乘船南下。

途中,遇到李府老管家赶来报信,说李父不准卑贱的女子进入家门。李

甲慑于老父的威严,将十娘以千两纹银转卖给孙富。

杜十娘闻知,如雷轰顶。杜十娘打开百宝箱,指点着价值连城的金银珠宝,尽吐满腹哀怨,倾诉世间不平,怒骂孙富,痛斥李甲,把一件件宝物抛向江中,最后纵身跃入滚滚波涛。

11月2日7:20(央视六套)播出。



## 野蛮秘笈

上官灵凤是个幸福的小女孩,有对她疼爱有加、悉心呵护的爸爸妈妈。每天晚上临睡前,爸爸妈妈总会给她讲故事,但讲的永远都是武侠故事,什么少林寺、峨眉派、武当山等等,年幼的灵凤虽然不大明白,但只要是爸爸妈妈讲的故事,她都爱听。灵凤的命运就是成为武林高手,每10年去华山比一

次剑,铲除不守武林规矩、用超人武功去为非作歹的武林败类。但当她一旦回到平常人的世界时,除非生命有危险,或要救人一命时,才能使用武功,否则就是犯戒,而对于犯戒的最大处罚就是废去所有武功。

11月1日11:50(央视六套)播出。

## 老港正传

上世纪六七十年代是香港电影的梦幻时代,年轻的老左成了爱国戏院的放映员。他一生都在追求他的爱国理想,最大的梦想就是回祖国看看天安门,看看祖国美好的河山。然而

天意弄人,40年来,他的梦想却一直未能如愿。新世纪,老左终于在香港回归十周年的时候,回乡之梦变成了2008年来北京看奥运。

11月1日19:35(央视六套)播出。

周日点播  
太阳照常升起

1976年的春天,在一个云雾笼罩却苍翠欲滴的山村里,一双山里女人少有的修长白皙的脚,踏着姹紫嫣红的无名野花,一路走来。

时间回到1958年。热情奔放的新疆民歌中,落日映红了天空。戈壁滩上,两个女人骑着骆驼缓步而来,其中一个唐老师的妻子,另一个黑纱蒙面,一路默默地听着和她同行女人的爱情故事。

11月2日19:35(央视六套)播出。

本期推荐  
文学宝库

这期节目邀请的嘉宾是来自中国艺术研究院的研究员刘荫柏老师。刘老师以其独特的视角向广大观众介绍了东汉时期特有的社会现象,即经济相对落后,迷信色彩较浓,科学活动空前活跃,比如张衡发明了地动仪,出现了医圣张仲景和神医华佗。同时,刘老师还高度评价了曹操的文学地位和建安七子的文学成就。接下来的节目中,刘老师将根据历史上不同版本的记载,讲述著名的赤壁大战,重点讲述荆州在三国时期的战略地位,以及鲜为人知的“荆州之学”的文学地位。

10月25日15:00(央视少儿频道)播出。

异想天开  
我是发明家

这两期节目继续介绍南京赛区的比赛情况,节目中的发明作品更加新奇有趣。

有了风油精、花露水等各种止痒品,选手为什么还要发明蚊叮止痒器呢?又因为怎样的创新思路使多功能鼠标、多功能牙刷、浴室小家电与以往的不同呢?还有新型牙膏、游泳靴、卷轴双面镜、清洁垫,它们又将怎样改变我们的生活呢?

接下来的节目中评委们将选出“我是发明家”入围决赛的最后选手,全国50强将产生,南京赛区的比赛将更加紧张激烈。

选手们的发明作品都拥有节能环保的特点,他们都花费了大量的精力、物力、财力,最后16位选手将会在现场如何表现?敬请关注最后一场初赛选拔。

10月25日、11月1日22:00(央视少儿频道)播出。

芝麻开门  
蜂巢的秘密

在许多人的眼里,蜜蜂是天生的建筑大师,它们将自己的小窝筑成正六边形,按照几何学原理,这是最节省空间和材料的做法。但张凌同学的研究却告诉我们,事实并不是这样。她发现蜜蜂并不是直接把巢穴筑成正六边形,而是由蜂后先做出一个个圆筒,再由工蜂在圆筒的基础上加高,在加高的过程中逐渐成为平面,中间的蜂房逐渐呈现出六边形结构,而蜂巢边缘的房孔外沿始终是圆弧形。

那么正六边形蜂房到底是怎样形成的呢?

## 猕猴下山

猕猴本来是一种生活在密林深处的动物,怎么现在会和人越来越亲近?河南焦作的几位同学将带我们一起去云台山,探寻猕猴下山的原因。

在猕猴谷,同学们遇到了一位驯猴的黄爷爷,他是河南新野县人,那里是著名的猴戏之乡。黄爷爷在很小的时候就和猕猴打交道了,他为同学们带来了精彩的猴戏表演。不光如此,下午5点钟,他一吹哨,山谷里的猴子就会到他这里吃他喂的食物。

同学们跟黄爷爷一起上山寻找野生猕猴群,了解到当初黄爷爷在山上为找猕猴群可是费了大工夫……

10月27日、28日17:30(央视少儿频道)播出。